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PRIMER BLOQUE

A El coste de produccién de x unidades de un producto viene dado por la expresion

C=x"-300x +100ptas. y el precio de venta de una unidad es U=1000-x ptas. ;Cuéntas unidades se
deben vender para que el beneficio sea maximo?

B =xU —C = B = x(1000 — x)— (x? —300x +100)=1000 — x* — x* +300x —100 = —2x° + 300X + 900
dB 300

B' d—=—4x+300:>B'=0:>—4x+300=0:>4x=300:>x=T_75:
X

.. d°B L )

B'= T =—-4 = Maximo = x =75 unidades
X

B Hallar la distancia del punto P(2,4,1) al plano « =3x+4y+122-8=0, y encontrar el punto del plano
que da la minima distancia del punto P.

[3-2+4-2+12.1-8 [6+8+12-8 |18 18

d(P,a)=
(P.o) V3% +4% +12° 4169 13 13

Para encontrar el punto Q del plano mas cercano al punto P, hallaremos una recta r

que pase por Py que es perpendicular al plano siendo su vector director el mismo del
plano.

Una vez hallada calcularemos el punto de corte de la recta y el plano que es el punto
pedido

X=2+3\
v, =v, =(3,4,12)=r={y=4+4) =

z=1+12)
Punto de interseccion Q = 3-(2+31)+4-(4+41)+12-(1+121)-8=0=
6+9x+16+16x+12+144x—8:o:>169x+26:o:m%:-za:x:-%:

26 260 572 143
=4+4.| —— | = , ,—
QY ( j Q(169 169 169j
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SEGUNDO BLOQUE

x+1

A Calcular J.——gz——dx
x  +x° —6x

x3+x2—6x=0:>(x2+x—6)x=0:>x2+x—6:O:>A=1—4-l-(—6)=1+24=2520:>

x_—1+5_2
x:ﬂ: 2 =X} +x? —6x=x(x+3)(x-2)=
2-1 X:ﬂ:_B
2
X +1 X+1 A B C A(x+3)(x-2)+Bx(x—2)+C x(x+3)
= =—+ + =
x*+x2-6x xX(x+3)(x-2) x x+3 x-2 X (x+3)(x-2)

A(x+3)(x-2)+Bx(x-2)+C x(x-2)=x+1=
x=0=A(0+3)(0-2)+B-0-(0-2)+C-0-(0+3)=0+1= -6A=1= A=_1
2

6
x=-3=A(-3+3)(-3-2)+B(-3)(-3-2)+C (-3)(-3+3)=-3+1=15B=-2 :>B=—E
X=2= A(2+3)(2—2)+B2-(2—2)+C-2-(2+3):2+1:>10C:3:C:%

12 3

x+1 6, 15 10

x2+x2-6X X X+3 x-=2
Xx+1 1c.dx 2 dx 3 dx 1 2 cdt 3 fdu
|=j—dx=——j——— [ Cinx—=[=s 2=
x3 +x%-6x 67 x 157 x+3 10’ x-2 6 157t 107 u

3=t=dx=dt
Cambio de var iable = X+ =
X—2=Uu=dx=du

3 3 9
1 2 3 x 10 x 10 X 30 x° 1 1
l=—=—-Inx——Int+—Inx=1In =In =In =In3— =In3= =In—
6 15 10 12 6.4 6.4 x 10 X 0%
X6X15 X3O 30 X30 30
1
l=In—=+K

¥x
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B Estudiar la compatibilidad del siguiente sistema de ecuaciones lineales seglin los diferentes valores del

X-Y =35

) y+z=a

parametro a, y resolverlo cuando sea posible: ny =3
X - =

2x -3z=a

Para que sea compatible (determinado o indeterminado) una de las ecuaciones tiene
que ser combinacion lineal de las otras, por lo tanto el determinante de la matriz de
los coeficientes ampliada tiene que ser nulo

1 -1 0 5 1 -1 0 5
1 1 a
0 1 1 a 01 1 a
A/ B|= 0= =0=>1.1 -2 -2 |=0=
1 0 -2 3 01 -2 =2
2 -3 a-10
2 0 -3 a 0 2 -3 a-10
11 a
-3 -2-a

0 -3 -2-a |[=0=1.
-5 -a-10

‘:0:>3a+30—10—5a:0:>20—2a:0:>20:2a
0 -5 a-10-2a

Sia=10

1 -1 0 5 1 -1 0 5 1 -1 0 5 1 -1 0 5
0 1 1 10 (0O 1 1 10| |0 1 1 10 0O 1 1 10

1 0 -2 3|710o 1 -2 -2|7lo 0o -3 -12]7l0 0 -3 -12
2 0 -310/ 0 2 =3 0) 1o 0o -5 —20) o 0 15 &0

1 -1 0 5
0O 1 1 10 . , . .
= = Sia=10= rang(A)=rang(A/ B)=3= Numero de incognitas
0O 0 -3 -12
0O 0 O 0

= Sistema Compatible Deter minado = -3z=-12=7=4=y+4=10=>y=6=>Xx-6=5=
x=11=> Solucion= (x,y,z)=(11,6 ,4)

VaeR-{10}= rang(A)=rang(A/ B)= Sistema Incompatible
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TERCER BLOQUE

x2, si x50
A Dadala funciéon fix)=< a+bx, si 0 < x<I,determinar ay b de modo que sea continua.
3, si x >1

Para los valores que se obtengan, estudiar la derivabilidad.

f(0)=lim f(x)=0% =0
. >0 = f(0)=lim f(x)=Ilim f(x)=a=0
I|mf(x):a+b-0:a ©) x50 (x) x50° (x)
x—0* =
f(1)=1lim f(x)=a+b-1=0+b=0
Xx—1" — h — h —
. = f(1)=Ilim f(x)=lim f(x)=>b=3
im 1(x) = (1)=lim £(x)= fim f(x)
x—1*
x> si x<0 2x si x<0
f(x)=43x si 0<x<1= f'(x)=43 si 0<x<1=Como3=0=
3 si x>1 0 si x>1
No es derivable
x-y +1=0
B Hallar el punto simétrico del punto A(1,2,3) respecto de la recta r = % -z-1=0
Hallaremos un plano T perpendicular a la recta r, que tiene como vector director el de
la recta, y que contenga al punto A, por lo tanto el producto escalar de ese vector y el
formado por Ay el punto G, genérico del plano, como son perpendiculares tiene valor
nulo y es la ecuacién del plano buscado
X=2A
y=l+x=>z=-1+2x=>r={ y=1+1 =v,=(1,1,2)=
z=-1+2A
v,=v,=(1,1,2 — = =
— == ) =>Vv, LAG=v, LAG=0=
AG=(x,y,z)-(1,2,3)=(x-1,y-2,2-3)

1,1,2)-(x-1,y-2,2-3)=0=>x-1+y-2+27-6=0=>n=X+y+22-9=0
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Continuacién de Problema B del Tercer Bloque

Una vez obtenido el plano hallaremos el punto de corte Q de este con la recta, ese es
el punto medio entre P y su simétrico P’ respecto a la recta

A+(1+2)+2-(-1+20)-9=0=A+1+1-2+41-9=0=61-10=0=61=10=

X=% §=1+XP':>3+3XP.=1O:>BXP.:7
10 5 5 8 8 2+y.
r=—==>= =l+=== === ~ =6+3y, =16 => 3y, =10 =
6 3 Qy Y 33 3 > Ye Ye
z:—1+2%:§ %:3””:>9+3xp.:26:>3xp.:17

5(7 10 17
3 3 3

CUARTO BLOQUE

A Calcular el area del recinto limitado por las curvas y=x’-1, y=11-x yele¢je OX. Dibujar el
recinto.

-5 -4,5 -4 -3,5 -3 -2,5 -2 -15 Ng% 15 2 25 3 35 4 45 o

21

Puntos de corte entre funciones = x*> ~1=11-x= x> +x-12=0=>A=1° —4.1.(-12)=49

-1+7
_1++/49 X= =3 3 3 3
x:lz—'lA'Q: X:_12%7:_4:>A=J;(1l—x)dx—J;(x —1)dx:£(—x — X +12)dx
—%-[x?’]: el +12-] :—%-[33—(—4)3]—%-[32—(—4)2]+12-[3—(—4)]

A:—i-[27—(—64)3 L (9-16)+12-(3+4)= 9L T g 1824214504 343
3 2 3 2 6 6
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B Resolver el sistema de

Junio 2000 Juan Carlos Alonso Gianonatti

12
-2 27

|

7 3
ecuaciones matriciales 3X - 2Y =( J y X+3Y =[
16 4

|-

3
O BT 4) 7 3) (-18 -36) (-11 -33
6 =Yl Al e el 2 7
-3X -9Y =(-3)- B B
_2 27
o1 (-1 -33) (1 3
(-11) (22 -77) \-2 7
ox —ey =3. | 3
““l1e 4 21 9 12 24\ (33 33
6 12y % %lug 12)t\Za 54)7\as 66)7
2X +6Y =2- N
5 2
1 (33 33) (3 3

M

" 11 (44 66

|

|

4 6





